



ХОЧУ ВЫХОДНОЙ!

58% кубанцев изъявили желание отдохнуть в пятницу

Служба Исследований компании HeadHunter провела опрос соискателей работы Краснодарского края, чтобы выяснить их отношение к возможному переходу на четырёхдневную рабочую неделю. Почти треть (28%) опрошенных соискателей региона высказались за то, что четырёхдневка станет реальностью в ближайшие 3-5 лет, ещё 41% в этом сомневаются. При этом, 67% работающих соискателей края готовы к переходу на четырёхдневную рабочую неделю только при условии сохранения заработной платы. Ещё 20% поддержат инициативу в любом случае, а 10% в принципе не готовы переходить на четырёхдневную рабочую неделю, причём, среди мужчин эта доля выше, чем среди женщин (11% против 7% соответственно).

Свою неготовность к переходу чаще выражают владельцы компаний (30%) и топ-менеджеры (12%). Позитивно настроенных на четырёхдневку больше всего оказалось среди представителей IT-сферы (23%) и маркетинга (22%).

Выяснилось, что 48% работающих соискателей, готовых к переходу на сокращённую рабочую неделю и согласны ради этого перехода работать интенсивнее, а 38% респондентов готовы к этому только при условии сохранения заработной платы. Ещё 32% высказались за увеличение продолжительности рабочего дня ради того, чтобы неделя сократилась на один день. Также 22% опрошенных готовы трудиться без обеденного перерыва, 16% — отказаться от части заработной платы.

В общем, пятница оказалась самым желанным днём недели для ещё одного выходного по мнению 58% соискателей Кубани, однако 32% высказались за то, чтобы сделать выходным — понедельник. По мнению экспертов, как правило, чем выше должность работающего соискателя, тем чаще он выступает за то, чтобы сделать выходным понедельник (23% — среди начинающих специалистов, 32% — среди гендиректоров и владельцев компаний).

Если бы предполагалось уменьшить число рабочих часов в неделю, 34% опрошенных кубанских соискателей хотели бы трудиться пять дней с сокращённым количеством рабочих часов в день, а 66% — отдали бы предпочтение четырёхдневной рабочей неделе с тем же количеством рабочих часов в день, — комментирует руководитель PR-службы HeadHunter макрорегиона ЮГ Алена Манюхина. — Оказалось, что для 65% опрошенных соискателей основным плюсом перехода на сокращённую рабочую неделю будет возможность больше времени проводить с семьёй и друзьями. Ещё для 46% — это отличная возможность заняться домашними делами. А вот 19% использовали бы дополнительный день, как возможность подработки, 9% вовсе не видят плюсов в переходе на четырёхдневку: больше всего эта доля среди генеральных директоров и владельцев компаний (26%).

По данным исследования для 63% респондентов региона основным минусом перехода на четырёхдневную рабочую неделю является сокращение заработной платы, пятую часть (22%) расстраивает уменьшение количества отпускных дней. Опасаются увеличения рабочего дня и переработок 38% соискателей, а вот 17% совсем не видят минусов в этом манёвре.

ПРОФСОЮЗ В ДЕЙСТВИИ

Взяли под защиту

К лидеру профсоюзов Кубани, депутату Госдумы Светлане Бессараб обратились за защитой жительницы Сочи, которая была незаконно уволена с предприятия.

Она пояснила, что работала инспектором абонентского отдела на мусороборочном предприятии по срочному договору, занимая должность основного работника.

Когда стало известно, что предприятие будет ликвидировано, женщину уволили, сославшись на то, что на работу вышел основной работник.

Но это, по информации заявительницы, является неправдой. Она считает, что её ввели в заблуждение, чтобы избежать выплат, положенных при сокращении.

«Мы запросили у руководства предприятия документы для проверки законности увольнения, подключили к расследованию первичную профсоюзную организацию. Если факты, изложенные в обращении подтвердятся, заявитель вправе рассчитывать на причитающиеся при сокращении выплаты. При необходимости, наши юристы готовы оказать помощь в подготовке документов к рассмотрению спора в судебном порядке», — прокомментировала Светлана Бессараб. Напомним, в декабре на этом предприятии с нарушением трудового законодательства сократили 480 работников. Краснодарское краевое профобъединение взялось за защиту их прав.



Самостоятельно труд работников и сотрудников УФСИН России по краю направлена на торжество правосудия и законности, создание условий спокойной жизни законопослушных жителей Кубани. Работая с непростым кон-

ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

Президиум краевого профсоюза работников государственного обслуживания РФ поздравляет работников и сотрудников Управления Федеральной службы исполнения наказаний по краю и его структурных подразделений с профессиональным праздником — Днём работников уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции России!

Ради торжества правосудия!

Самостоятельно труд работников и сотрудников УФСИН России по краю направлена на торжество правосудия и законности, создание условий спокойной жизни законопослушных жителей Кубани. Работая с непростым кон-

тингентом граждан и проявляя выдержку, профессионализм, вы обеспечиваете порядок, трудовую занятость, процессы обучения и воспитания осужденных, оказываете содействие в их социальной адаптации. От всей души желаем вам дальнейших успехов, профес-

сиональных достижений, твёрдости духа, принципиальности, здоровья, семейного и финансового благополучия. Мира, любви и стабильности!»

О.ДВИНСКАЯ, Председатель краевого профсоюза.



Пятница, а завтра...

понедельник, вторник, среда, четверг,

ЦИФРА КОММЕНТАРИИ

Более 36 тыс жителей Краснодарского края — потенциальные банкроты. Такие данные опубликовало Национальное бюро кредитных историй.

Помимо ряда других регионов страны в печальный рейтинг вошёл и Краснодарский край. По подсчётам бюро, в регионе 36315 граждан находятся в ситуации банкротства. То есть имеют более 500000 рублей долгов и не платят по ним больше трёх месяцев. НБКИ отмечает, что за год должников на Кубани стало немного меньше. В 2018-м количество потенциальных банкротов в регионе составляло 36786 человек.

Такие рейтинги не учитывают долги ЖКХ, долги по распискам и многие другие обязательства. Так что в реальности потенциальных банкротов ещё больше, — комментирует Дмитрий Дмитриев, директор по развитию компании «ОК Банком» в Краснодарском крае.



«9» — педагог

Под таким названием в стенах одного из старейших учебных заведений юга России — Армавирского государственного педагогического университета прошёл региональный образовательный форум.

Он объединил более 120 представителей молодёжного педагогического сообщества из 44 муниципальных образований края и студентов выпускных курсов педагогических специальностей Армавирского педуниверситета, Кубанского госуниверситета и его филиала в Славянске-на-Кубани. Организаторами выступили краевой профсоюз науки и образования, администрация Армавирского педуниверситета вместе с первичной профсоюзной организацией работников и учащихся вуза.

Главными задачами форума стали повышение профессиональной компетентности и общественной активности молодых педагогов, поднятие престижа педагогической профессии, и, конечно, профориентационная работа среди студентов.

Открывая форум, председатель краевого профсоюза Сергей Даниленко подчеркнул, что одним из приоритетных направлений кадровой политики в сфере образования края является привлечение и закрепление талантливых и профессиональной молодёжи в школе. «Повышение престижа и социальной значимости профессии педагога, предоставление мер социальной поддержки молодым работникам, выявление и поддержка талантливых преподавателей в рамках профессиональных конкурсов, работа со студенческой и педагогической молодёжью — важнейшие направления деятельности в краевой организации профсоюза. Говоря о будущих педагогах, мы понимаем, что особую ценность будет иметь выпускник,



ОРГАНИЗОВАНО ПРОФСОЮЗОМ

Секретами профессионального мастерства поделились с молодыми коллегами и экспертами форума: доценты кафедры психологии, педагогики и дополнительного образования Института развития образования края Светлана Андриченко и Татьяна Масалова, призёр Всероссийского конкурса «Директор школы №9 Апшеронского района Татьяна Куценко и председатель Совета молодых педагогов при Центральном Совете профсоюза, председатель совета молодых педагогов краевой профсоюзной организации школы №15 Динского района Дмитрий Завертанный.

Но на этом масштабное мероприятие не закончилось. Подвели черту под успешным и плодотворным мероприятием два крутых стола — «Профессиональное самоопределение» и «Молодой педагог в современной школе». А их результатом стал проект резолюции, где нашли отражение наиболее интересные предложения, высказанные участниками диалога.

В общем, форум стал площадкой, где встретились опыт и желание учиться, традиции и инновации. Он позволил выпускникам — убедиться в правильности сделанного выбора, а молодым педагогам понять, что в профессии «Учитель» нет неразрешимых проблем,

аудитории собравшихся мероприятие очень понравилось. А чтобы в полной мере погрузиться в тему поднятых на форуме вопросов, обратимся к одному из членов экспертной группы — Татьяне Куценко: «В рамках форума был проведён круглый стол «Профессиональное самоопределение», главной целью которого стал поиск эффективных путей подготовки учителя для современной школы. Получился живой разговор со студентами. Они отметили, что наряду с профессиональными компетенциями, современному учителю необходимо развитие способностей к коммуникации, лидерству, дипломатии, выстраиванию отношений с аудиторией, а также формирование командных, публичных, «мышленческих» навыков, умений презентовать свои идеи и принимать решения. То есть то, что относят к так называемым softskills — «мягким»/гибким» навыкам, владение которыми во многом определяет успех будущей профессиональной деятельности, помогает успешно реализоваться в быстро меняющемся мире.

Большое очуждение вызвал просмотр выпуска «Ералаш» №46 «40 чертей и одна зелёная муха», где главным героем Хазанова — молодой педагог справился с полным отсутствием дисциплины в классе с помощью softskills.

Студенты также поделились размышлениями о «Школе Будущего». К примеру, было высказано мнение, что школа будущего — это школа, нацеленная на ценность личности ребёнка и педагога, ценность выбора, свободы, ценность каждого дня жизни. Именно они будут лежать в основе школы». А ещё, это та школа, «в которой каждый человек может все свои скрытые таланты обнаружить и развить так, чтобы стать счастливым».

Умные, вдумчивые, мотивированные ребята! Поразили меня глубиной и смелостью рассуждений. А самое главное, что большинство из них на мой вопрос «Почему вы пришли в эту профессию?» ответили: «Причина выбора стала любовь к детям».

От общения со студентами я, как модератор круглого стола, получила колоссальное удовольствие и испытала гордость! Мы ждём вас, дорогие будущие коллеги, вы нужны Новой школе Кубани».

Анастасия ЖУРАВСКАЯ.

«Нет такого человека, которому не нужен был бы наставник», — выразила общий посыл многообразия края начальник отдела высшего и дополнительного профобразования отраслевого министерства Екатерина Лоскутова, подчеркнув высокую миссию профессии педагога.

Ярким событием педагогического слёта стала встреча участников с абсолютным победителем Всероссийского конкурса «Учитель года-2016», учителем русского языка и литературы армавирской школы №7 Александром Шагаловым. Мастер-класс прошёл в формате диалога, где студенты и молодые педагоги «распутывали нити прошлого» посредством литературных произведений.



Фото взяты из открытых источников. Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

20 марта
★ День учреждения звания «Герой Российской Федерации» (1992). В настоящий момент на Кубани проживают 13 Героев России
★ Международный день Земли. Отмечается в день весеннего равноденствия
★ Международный день счастья. Провозглашен Генассамблеей ООН в резолюции от 12 июля 2012 года

★ 100 лет со дня образования Кубано-Черноморского областного комитета РКП(б) (1920)

★ Годовщина со дня образования командующего Западным фронтом от 11.01.1942 №11 6-го бомбардировочного авиационного полка (1942). Ныне 55-й отдельный Севастопольский ордена Кутузова II степени вертолётный полк (Кореновск)

★ 95 лет со дня рождения Геннадия Петровича Игнатова (1925-1942), Героя Советского Союза. Родился в Армавире, жил в Краснодаре. В годы ВОВ был разведчиком партизанского отряда, которым командовал его отец, П.К.Игнатов. 10 октября 1942-го с братом Е.П.Игнатовым поворвал шлюзы с гитлеровцами. При выполнении боевого задания братья погибли. Похоронены на Веселовском кладбище Краснодара. Его имя носит краснодарская средняя школа №8, о чём напоминает мемориальная доска и «Краснодарская краевая детская библиотека имени братьев Игнатовых». Имена братьев Игнатовых увековечены в названии одной из улиц Краснодара

21 марта
★ Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации. Учрежден решением XXI сессии Генассамблеи ООН от 26 октября 1966 года в память жертв расстрела расистами 60 лет назад (21 марта 1960) мирной демонстрации в южноафриканском посёлке Шарпвиль

★ Всемирный день поэзии. Решение 30-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО от 1999 года

★ Международный день лесов

★ 100 лет со дня выхода первого номера газеты «Красная Кубань» (1920). На основе этой газеты и газеты «Красноармеец» в апреле того же года была создана новая — «Красное знамя», переименованная впоследствии сначала в «Большевик», затем — в «Советскую Кубань»

★ 180 лет со дня подвига рядового Тенгизского полка Архипа Осипова: при защите Михайловского укрепления произвёл взрыв порохового погребца, при котором погиб сам, уничтожив большую часть нападавших горцев (1840). В 1876 году на этом месте был воздвигнут памятник из металла, сохранившийся и поныне

22 марта
★ Всемирный день водных ресурсов

★ 100 лет со дня окончания Гражданской войны и восстановления Советской власти в Анапе (1920)

23 марта
★ Всемирный день метеорологии — профессиональный праздник синоптиков всех стран. 70 лет назад, в 1950 году, в этот день вступила в силу Конвенция Всемирной метеорологической организации

24 марта - 1 апреля
★ Неделя «Культура — детям»

25 марта
★ День работника культуры.

ЭЛЕКТРО ПРОФСОЮЗ



ПАМЯТЬ НА ВСЕ ВРЕМЕНА

В рамках празднования 55-летия Лабинских электрических сетей филиала компании «Россети Кубань» состоялась торжественная церемония открытия мемориальной доски заслуженному энергетiku, первому директору и основателю Лабинских электросетей Василию Кукобе.

Основателю и первопроходцу

Доска памяти размещена на административном здании Лабинских электрических сетей. В церемонии открытия приняли участие коллектив предприятия и ветераны отрасли, которые так же стояли у истоков электроэнергетики района. Василий Кукоба родился 4 марта 1930 года в селе Натыворово Кошехабльского района Краснодарского края. Был выпускником Мелитопольского института механизации сельского хозяйства. В 1958 году Василий Иванович с семьёй переехал в Лабинск и пошёл работать инженером тепловой электростанции в контору «Водосвет». Через пять лет, в ноябре 63-го работников «Водосвета» и Лабинского сетевого участка зачислили в штат Курганского района электрических сетей «Сельэнерго»,

который в сентябре 1964 года возглавил Василий Кукоба. А 12 февраля 1965 года были созданы Лабинские электрические сети и Василий Иванович приказом РЭУ «Крандодэнерго» от 12.02.1965 №48 назначен директором. 30 лет своей жизни Кукоба посвятил любимому делу — электроэнергетике. Он был человеком энергичным, любил свою работу беззаветно и преданно. Под его руководством прошла полная электрификация Лабинского, Курганского и Мостовского районов, построены и реконструированы сотни энергообъектов. Василий Кукоба стоял во главе большой работы по коллективанию линий электропередачи 10 кВ. Этот труд был представлен на ВДНХ и удостоен серебряной и бронзовой медалей.

За многолетний и самоотверженный труд Василий Кукоба был награждён орденом «Знак Почёта», почётной грамотой Министерства энергетики и электрификации СССР, почётной грамотой администрации Краснодарского края. — Мы гордимся тем, что наше предприятие многие годы возглавлял грамотный, ответственный руководитель, справедливый, отзывчивый, широкой души человек. Свой профессионализм, организаторские способности и самоотверженный труд Василий Иванович вложил в становление и развитие электросетевого хозяйства Лабинского, Курганского и Мостовского районов Кубани, — отметил директор Лабинского филиала компании «Россети Кубань» Юрий Каверзнев.



СПОРТ КЛУБ

Рубрику ведёт Николай ГРУШЕВСКИЙ

Зазвенели мячи

После зимнего тайм-аута возобновили своё противоборство мастера высшей российской лиги. В первых матчах турнирного календаря, конечно же, не обошлось без неожиданностей, без сенсаций. Напомним читателям, любителям футбола, что наш ФК «Краснодар» в первом туре принимал на своём поле «Уфу», клуб из столицы Башкирии. Эту встречу поклонники команды не оставили без внимания, на трибунах нашего велико-

лепного стадиона собралось более 30 тыс. зрителей. И они не обманулись. «Краснодар» провёл матч превосходно, выиграв у гостей со счётом 2:0. Первыми в весеннем матче отметились у кубанского клуба Берг и Ари, легионеры ФК «Краснодар». А вот клуб «Сочи» в первой весенней игре на стадионе «Фишт» уступил тульскому «Арсеналу» — 1:2. Жаль. Здесь на трибунах комплекса тоже было многолюдно.

И вот очередной тур. «Краснодар» отправился в Москву на встречу со «Спартаком». И выполнил свою миссию, как коллектив, претендующий на медали, наилучшим образом. Легендарные спартаковцы были повержены со счётом 1:0. Победный гол забил с одиннадцатиметрового Ари. Клуб «Сочи» принимал у себя дома знаменитый коллектив из Екатеринбурга, ФК «Урал». И на этот раз

Спартакковский характер

В нынешнем году отмечается знаменательное событие в истории отечественного спорта — исполняется 85 лет обществу «Спартак».

Легендарное содружество внесло огромный вклад в развитие физической культуры, массового спорта, в подготовку и воспитание мастеров высокого класса. В число передовых, лучших коллективов многие годы входила краевая организация «Спартак». Она по праву гордилась своими атлетами, талантливыми организаторами, наставниками юной спортивной смены.

На прошедшем в Краснодаре всероссийском турнире по боксу на призы заслуженного тренера СССР А.Лаврова почётный гость соревнований, секретарь РБСФ «Спартак» Наталья Бывова вручила награды известным кубанским спартаковцам. В числе награждённых знаком «За преданность» руководитель городского клуба бокса «Спартак», заслуженный тренер России Равиль Касимов.